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ΠΡΟΣ :  

ΠΕΡΙΦΕΡΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

 

ΘΕΜΑ : Έγκριση σχεδίου προγραµµατικής Σύµβασης µεταξύ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και της 
6ης Υγειονοµικής Περιφέρειας Πελοποννήσου Ιονίων Νήσων Ηπείρου και ∆υτικής Ελλάδος 
για την εκτέλεση των  Υποέργων Τεχνικών Συµβούλων του έργου: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΚΤΙΡΙΩΝ  ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ» 

 
ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ : ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΟΡΦΑΝΟΥ∆ΑΚΗΣ, Αντιπεριφερειάρχης Υποδοµών  
  

Το  θέµα εισάγεται στο  Περιφερειακό  Συµβούλιο Ιονίων Νήσων σε εφαρµογή του άρθρου 100 του Ν. 3852/2010 
(ΦΕΚ 87/Α΄/7-6-2010)  «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης-Πρόγραµµα 
Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και του άρθρου 54 του Ν.4456/2017 ΦΕΚ 24/Α΄/01–03–
2017«Προγραµµατικές συµβάσεις για την ανάπτυξη των ∆ηµόσιων ∆οµών Υγείας» και των εφαρµοζόµενων 
σχετικών διατάξεων.  
 
Με το υπ’ αριθµ. πρωτ. οικ. 25813/10876/07-04-2020 έγγραφό της, η ∆/νση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Κέρκυρας 
διαβίβασε στη ∆/νση Αναπτυξιακού Προγραµµατισµού της Π.Ι.Ν. Τεχνικό ∆ελτίο Περιφέρειας Ιονίων Νήσων για 
την χρηµατοδότηση της δράσης ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ  ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΟΝΙΩΝ 
ΝΗΣΩΝ στην οποία ως υποέργο περιλαµβάνεται και η παροχή Υπηρεσίας τεσσάρων Τεχνικών Συµβούλων, 
έναν για την κάθε Περιφερειακή Ενότητα. 
 
Με την υπ’ αριθµ. 46124/12-5-2020 απόφαση του Υφυπουργού  Ανάπτυξης και Επενδύσεων εγκρίθηκε  
πίστωση   248.000,00 ευρώ για κάλυψη δαπανών Τεχνικών Συµβούλων Περιφερειακών Ενοτήτων της 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων  σε βάρος των πιστώσεων του έργου της ΣΑΕΠ -022 µε ΚΑ 2020ΕΠ02200001 
«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ» που περιλαµβάνει τέσσερα Υποέργα 
Τεχνικού Συµβούλου, ένα ανά Περιφερειακή Ενότητα. 

- Τεχνικός Σύµβουλος για την αποκατάσταση των κτιρίων των κέντρων Υγείας Περιφέρειας Ιονίων Νήσων-
Π.Ε. Κέρκυρας» προϋπολογισµού 74.400,00 ευρώ 

- Τεχνικός Σύµβουλος για την αποκατάσταση των κτιρίων των κέντρων Υγείας Περιφέρειας Ιονίων Νήσων-
Π.Ε. Λευκάδας» προϋπολογισµού 49.600,00 ευρώ 

- Τεχνικός Σύµβουλος για την αποκατάσταση των κτιρίων των κέντρων Υγείας Περιφέρειας Ιονίων Νήσων-
Π.Ε. Κεφαλληνίας και Ιθάκης» προϋπολογισµού 74.400,00 ευρώ 

- Τεχνικός Σύµβουλος για την αποκατάσταση των κτιρίων των κέντρων Υγείας Περιφέρειας Ιονίων Νήσων-
Π.Ε. Ζακύνθου » προϋπολογισµού 49.600,00 ευρώ 

-  

Το έργο περιλαµβάνει την  αποκατάσταση των κτιρίων των Κέντρων Υγείας των Περιφερειακών Ενοτήτων της 
Π.Ι.Ν. και την τεχνική υποστήριξη των Τµηµάτων Κτιριακών Έργων κατά το χρόνο σύνταξης των αναγκαίων 
µελετών.  Η αναγκαιότητα προκύπτει καθόσον τα κτίρια στα  οποία στεγάζονται τα κέντρα υγείας δεν έχουν 
συντηρηθεί για µεγάλα χρονικά διαστήµατα µε αποτέλεσµα να παρουσιάζουν πλέον προβλήµατα πέραν της 
απλής συντήρησης.  Προκειµένου να καταστούν λειτουργικά και ασφαλή χρήζουν σηµαντικών παρεµβάσεων 
αποκατάστασης λειτουργικότητας (αναδιαρρυθµίσεις, αντικαταστάσεις δικτύων προσθήκη υποδοµών για την 
εγκατάσταση σύγχρονου εξοπλισµού,  αλλαγή διαµερισµάτωσης για την αποτελεσµατικότερη εξυπηρέτηση του 
κοινού)  και ελέγχου ή και παρεµβάσεων επαναφοράς της στατικής επάρκειας.  Το προτεινόµενο έργο 
περιλαµβάνει όλες τις αναγκαίες παρεµβάσεις ώστε να αποκατασταθεί η στατικότητα, η λειτουργικότητα και η 
υγιεινή  των Κέντρων Υγείας που υφίστανται στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. 

Λόγω της έκτακτης ανάγκης στην οποία έχει περιέλθει η Χώρα εξαιτίας της πανδηµίας του COVOD19 η άµεση 
ολοκλήρωση των µελετών ώστε να µπορέσουν να δηµοπρατηθούν τα έργα αναβάθµισης το συντοµότερο 
δυνατόν, καθίσταται επιτακτική.  

Υπό τις παρούσες συνθήκες το στελεχιακό δυναµικό των  Τµηµάτων Κτιριακών Έργων της Π.Ι.Ν. δεν διαθέτει 
την  εξειδικευµένη τεχνογνωσία όσον αφορά τις προδιαγραφές της υποδοµής για την υποδοχή  σύγχρονου 
εξοπλισµού και της λειτουργικότητας των χώρων παροχής εξειδικευµένων υπηρεσιών (υπηρεσίες υγείας). 
Επίσης δεν υπάρχει ο αναγκαίος εργαστηριακός και τεχνολογικός εξοπλισµός για τους απαιτούµενους ελέγχους 
στατικής επάρκειας.  

 



Για τους ανωτέρω λόγους η χρηµατοδοτούµενη δράση αφορά πέραν της κατασκευής του έργου αποκατάστασης 
των Κ.Υ.  και στην πρόσληψη εξειδικευµένων τεχνικών συµβούλων οι οποίοι θα υποβοηθήσουν τις ∆.Τ.Ε. στην 
σύνταξη των µελετών των έργων αποκατάστασης. Η τεχνική υποστήριξη θα περιλάβει την λεπτοµερή 
αποτύπωση των κτιρίων και επισήµανση των προβληµάτων τόσο στατικών όσο και λειτουργικών. Θα περιλάβει 
τον έλεγχο της στατικής επάρκειας, τις στατικές επιλύσεις, και την διαµόρφωση προτεινόµενων παρεµβάσεων 
αποκατάστασης της στατικής επάρκειας. Επίσης θα υποστηρίξει τις Υπηρεσίες µε έρευνα αγοράς και  µε 
συγκεκριµένες  προτάσεις για την αναβάθµιση των υποδοµών και  των δικτύων ώστε να είναι σε θέση τα κέντρα 
υγείας να δεχθούν  σύγχρονο εξοπλισµό και να είναι περισσότερο λειτουργικά και ασφαλή για το προσωπικό και 
το κοινό. Το πεδίο δράσης της τεχνικής βοήθειας θα περιλάβει αρχιτεκτονικές στατικές τοπογραφικές Η/Μ 
εργασίες καθώς και υποβοήθηση των υπηρεσιών στη σύνταξη των τεχνικών προδιαγραφών και των τευχών 
δηµοπράτησης. 
 
ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
Οι  υπηρεσίες που θα παρέχουν οι Σύµβουλοι περιλαµβάνουν υποβοήθηση των  Υπηρεσιών:  

− Στην αποτύπωση της υφιστάµενης κατάστασης 

− Στον εντοπισµό της παθολογίας των κτιρίων 

− Στις µετρήσεις  µε ειδικό εξοπλισµό και στις απαιτούµενες εργαστηριακές δοκιµές για τν 
υπολογισµό των παραµέτρων που θα χρησιµοποιηθούν στην στατική επίλυση των φορέων. 

− Στην σύνταξη του κτιριολογικού προγράµµατος και της αρχιτεκτονικής λύσης 

− Στην σύνταξη της στατικής µελέτης 

− Στην σύνταξη των Η/Μ προδιαγραφών και της Η/Μ µελέτης 

− Στην έκδοση των προβλεπόµενων αδειών οικοδοµικών εργασιών  

− Στην σύνταξη των τευχών δηµοπράτησης 

− Σε οποιεσδήποτε περαιτέρω εξειδικευµένες υπηρεσίες που θα κριθούν αναγκαίες για την 
σύνταξη της µελέτης και οι οποίες απαιτούν εξοπλισµό ή/και τεχνογνωσία που δεν διαθέτουν οι 
∆ΤΕ. 

Επίσης οι Τεχνικοί Σύµβουλοι θα υποβοηθήσουν τις ∆ΤΕ προκειµένου να ανταποκριθούν στο εύρος των 
απαιτούµενων ενεργειών σύνταξης των µελετών (αναπαραγωγή, σάρωση  αντιγράφων, προµετρήσεις, 
διοικητική υποστήριξη, τακτοποίηση επεξεργασία φωτογραφικού αρχειακού υλικού, οργάνωση βάσεων 
δεδοµένων που θα χρησιµοποιηθούν στη εκπόνηση του φακέλου των µελετών) 
 
Στο πλαίσιο  σύναψης δηµόσιας σύµβασης παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών υπηρεσιών για την 
υποβοήθηση των  ∆ΤΕ των Περιφερειακών Ενοτήτων, οι ∆/νσεις βρίσκονται στη διαδικασία έκδοσης της 
σχετικής προβλεπόµενης από τις διατάξεις,  γνωµοδότησης των ΤΣ∆Ε των Περιφερειακών Ενοτήτων.   
 

Προκειµένου η Περιφέρεια να αναλάβει την δηµοπράτηση παρακολούθηση και παραλαβή την παροχή της 
Υπηρεσίας των  Συµβούλων (ώστε να είναι δυνατή η δηµοπράτηση των έργων αποκατάστασης) απαραίτητη 
είναι η σύναψη προγραµµατικής  σύµβασης µεταξύ Π.Ι.Ν. και 6ης Υγειονοµική Περιφέρειας ώστε να της ανατεθεί 
η σχετική  αρµοδιότητα . 

Οι αρµόδιες Υπηρεσίες έχουν συντάξει το σχέδιο της Προγραµµατικής Σύµβασης που περιγράφει αναλυτικά τα 
δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις των συµβαλλοµένων µερών. Το σχέδιο συνάπτεται στην παρούσα εισήγηση.    

 
Κατόπιν των ανωτέρω  

 
                                                                        ΕΙΣΗΓΟΥΜΕΘΑ 

 
- την έγκριση της Προγραµµατικής Σύµβασης µεταξύ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και της 6ης 

Υγειονοµικής Περιφέρειας Πελοποννήσου Ιονίων Νήσων Ηπείρου και ∆υτικής Ελλάδος για την εκτέλεση 
των  Υποέργων Τεχνικών Συµβούλων του έργου: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ  ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ 
ΥΓΕΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ» 

και  
- την εξουσιοδότηση της Περιφερειάρχου για την υπογραφή της Προγραµµατικής Σύµβασης εκ µέρους 

της Περιφέρειας 
 

 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ  

−  Η υπ’ αριθµ 46124/12-5-2020 απόφαση του Υφυπουργού  Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων  

− Σχέδιο Προγραµµατικής Σύµβασης        

 

Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΥΠΟ∆ΟΜΩΝ 

 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΟΡΦΑΝΟΥ∆ΑΚΗΣ 

 


